

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ.

4. 68 (964).

ВІВТОРОК, 7. ЧЕРВНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JUNE 7th, 1927.

No. 68 (964).

VOL. IX.

СПОДІЮТЬСЯ СКОРОГО ЗАНЯТТЯ ПЕКІНУ НАЦІОНАЛІСТАМИ.

Бритійські жінки й діти виїждять з міста, а британські піддані, що осталися в Пекіні, приготуються перейти до британської легаші.

ПЕКІН, 3. червня. — Бритійська легаша розіслала циркуляр, в якому сильно радить всім британським мешканцям Пекіну, що живуть поза дипломатичною ділянкою, щоб вони вислали своїх жінок і дітей з міста.

Циркуляр радить також всім британським чоловікам, що живуть поза дипломатичною ділянкою, щоб вони були готові перенестися до неї кожної хвили, як будуть про це повідомлені.

Деякі британські жінки й діти вже виїждять з міста, а британські піддані, що осталися в ньому, приготуються перейти до легаші, коли будуть покликані.

Причиною цих розпоряджень є те, що націоналістичні війська прибули на залізницю Лун-Гай. Урядники британської легаші кажуть, що з прибуттям війська на залізницю є великі шанси на скоршу зміну режиму в Пекіні, ніж тут сподівалися.

(Іншими словами це значить, що Пекін буде занятий військами ганковського уряду скорше, ніж цього сподівалися закордонні імперіялісти.)

Уважають також за можливе, що буде перервана комунікація між Пекіном а морем.

ВСЕ ВІЙСЬКО ПІВНІЧНИХ ГЕНЕРАЛІВ ПЕРЕЙШЛО ЖОВТУ РІКУ.

Японія і Франція далі висилають військо до міст у північному Китаю, загрожених армією націоналістів.

ПЕКІН, 2. червня. — Видалий північним урядом офіційний комунікат каже, що закінчено евакуацію північних військ через Жовту ріку. Місто Сучовфу в провінції Гонан було евакуйоване в середу.

ЛОНДОН, 3. червня. — Пекінський кореспондент Райтера каже, що Японія вишле вневдовзі бригаду війська до Тієнцзю, а також по батальйону до Пекіну, Чінвантоу і Шанкайво. В Пекіні сподіюються в недовгом часі ще двох компаній з Тієнцзю.

Перший батальйон підкріплений з Франції прибуде до Тієнцзю 14. червня, а другий о 1. липня. В недалекому майбутньому сподіюється з Франції ще двох батальйонів.

ПЕКІН, 2. червня. — Північний китайський уряд запротестував сьогодні проти висилки японського війська до провінції Шанту як загрожуючої зносінам між обома країнами. Нота до японського уряду домагається, щоб військо було завернене з дороги в інтересі китайсько-японської приязни.

БОРОТЬБА МІЖ КОМУНІСТАМИ А ПОЛІЦІЄЮ В САЛЬОНІКАХ.

Поліція силою взяла будинок, де забарикадувалися робітники; 135 комуністів арештовано і кількох ранено.

АТЕНИ, Греція, 3. червня. — Спеціальні дещі повідомляють про боротьбу між поліцією а комуністами в Сальоніках. Комуністичні робітники з тютюнової фабрики влаштували демонстрацію перед палатою губернатора, і коли поліція хотіла їх розігнати, вони забарикадувалися в робітничому домі.

На поміч прибуло більше поліції і вона силою взяла будинок та арештувала 135 робітників. Кількох комуністів ранено, але нікого не вбито.

Між демонстрантами було парубо комуністичних послів.

АТЕНИ, Греція, 3. червня. — Офіційна "Газета" у спеціальному нинішньому виданні друкує деталі нової грецької конституції, яку прийняла в середу палата послів.

Рівночасно зівстав пологожений спір в армії, коли опубліковано листи монархістичних офіцерів, яким привернено їх пости в армії.

ПРОФСОЮЗИ СРСР ВИДАЛИ ВІДОВЗВУ ДО РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН.

МОСКВА, 31. травня. — Місцеві професійні союзи видали заклик до робітників і селян, щоб вони добровільно вступали до Червоної армії. У відозві рекомендується, щоб всі профсоюзи вислали своїх найліпших членів до військових шкіл для військового вишколення.

Рада Народніх Комісарів видала постанову про росписання внутрішньої позички в сумі 200 мільйонів рублів.

Голова професійних союзів

Томський заявляє, що британська нота вказує на неминучість отвертого нападу на Радянський Союз і що країна мусть як найліпше використати хвилю для скріплення економічної й військової оборони.

Газета "Правда" каже, що англо-радянський розрив є найбільшою загрозою для європейського миру від 1914 року та що небезпека війни ніколи не була більшою від часу польської війни в 1920 р.

Приязнь між народом С.Р.С.Р. а Британії не зменшилася, каже Розенгольц

При виїзді радянської делегації з Лондону відбулася на залізничному дворі комуністична демонстрація. — Зібрані робітники співали комуністичні пісні та повітали червоними прапорами.

ЛОНДОН, 3. червня. — При виїзді радянської делегації з Лондону відбулася сьогодні на залізничній стайці комуністична демонстрація. Зібрані робітники співали комуністичні пісні й повітали червоними прапорами, коли визначні члени радянської амбасаді й торговельної делегації, на чолі з представником А. П. Розенгольцом, покидали Лондон.

В розмові з представниками преси Розенгольц заявив, що під час свого побуту у Великій Британії він полюбив країну й високо цинить певні риси її національної культури, особливо витривалість, самодисципліну, спорт, фізичну культуру й опіку над дітьми.

"Може з приємністю заявити", сказав він, "що приязни почування між народом Радянського Союзу а Великої Британії в ніякий спосіб не зістали ослаблені домою зврнення офіційних зносін між обома країнами. Я вважав би це найбільшим зі злочинів в історії, якби між такими великими націями мали розпочатися коливні неприятельські кроки."

"На жаль я знаю дуже добре, що в Великій Британії є люди, які спеціалізувалися в антирадянській пропаганді. На жаль певні члени теперішнього уряду вели постійну й інтензивну пропаганду проти Радянського Союзу".

Він закінчив висловленням надії, що в інтересі заховання мира й недопущення до дальших воєн британський наряд знайде спосіб, як наново привернути приязні зносіни між обома країнами.

Кажуть, що виїхавші члени радянської місії затримуються на короткий час у Берліні, де відбудуть конференцію з радянським міністром закордонних справ Чічеріном.

ЛОНДОН, 3. червня. — Члени радянської амбасаді відплили сьогодні з Лондону на радянському кораблі "Юшар". В дорозі до Радянського Союзу корабель останеться в німецьких портах.

АРЕШТУВАННЯ В РАДЯНСЬКІЙ ЛЕГАЦІЇ В МІСТІ МЕКСИКУ.

Арештованих випущено на волю і поліційний урядник заявив, що арештування переведено через помилку.

МІСТО МЕКСИКО, 3. червня. — Федеральні тайні агенти й жандарми увійшли сьогодні до радянської легаші й арештували 10 чоловіків, яких описія випущено, коли поліція переконалася, що їх мітинг у будинку легаші не був буртівничого характеру. Урядник, що переводив наїзд, заявив потім, що зроблено помилку.

Випущення арештованих добився Лев Гайкіс, перший секретар радянської легаші, який конферував у цій справі з Александром Колонтаєм, радянським амбасадором до Мексика, в її готелі. Наїзд був виконаний вневдовзі після півночі.

Гайкіс повернув пізніше до легаші. Тайні агенти були ще в середині й будинок був ясно освітлений до другої години сьогодні рано. Гайкіс заявив представникові американської пресової агенції, що ціла подія була помилкою.

РІЖНІ ВІСТІ

НІМЕЧЧИНА КАЖЕ, ЩО БУДЕ НЕВТРАЛЬНОЮ.

БЕРЛІН, 28. травня. — Німці свідомі того, що в конфлікті між Радянським Союзом а Великою Британією Німеччині припадає важна роль, бо вона може заважити на побіду одної або другої сторони.

Німецький міністер закордонних справ Штрессман знає, що очі всіх звернені тепер на Німеччину, й тому він заявляє, що німецький уряд займе цілком неутральне становище й готовий навіть посередничити між обома сторонами, щоб привести до нового порозуміння між ними.

ФОРД ВИДАЛИВ 25,000 РОБІТНИКІВ.

З автомобільних фабрик Форда в Дітроїті, в Злучених Державах, викінено на брук 25,000 робітників "на неограничений час".

9 ОСІБ УБИТО В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

ПАРИЖ, 3. червня. — Поспінний потяг, що виїхав ввечером з Парижа, наїхав на перевертані вагони розбитого тварового потягу недалеко Молну, 160 миль на подудневий схід від Парижа, внаслідок чого 9 осіб було убитих і 7 тяжко ранених.

ВЕЛИКІ ЗАМОВЛЕННЯ С.Р. В АМЕРИЦІ.

ВАШІНГТОН, 31. травня. — Радянське Інформаційне Бюро сповіщає, що від 1. жовтня 1926 року до квітня 1927 року Всесоюзний текстильний синдикат закупив у Злучених Державах за 35 мільйонів доларів бавовни.

Текстильна індустрія Радянського Союзу видає цього року 63,380,000 доларів на основний ремонт (направу) заводів.

НЕМА НІЯКИХ ПОВСТАНЬ НА БІЛОРУСІ.

МОСКВА, 3. червня. — Сьогодні видано тут півофіційне заперечення вістки, що в Білорусі вибухли безпорядки. Заява каже, що в цілій прикордонній смугі панує повний спокій.

БРИТІЙСЬКА МІСІЯ ВИХАЛА З МОСКВИ.

МОСКВА, 4. червня. — Бритійська місія до Радянського Союзу, на чолі якої стоєв сер Р. М. Годжсон, виїхала ввечером з Москви до Англії згідно з недавнім рішенням британського уряду зирвати дипломатичні зносіни з Радянським Союзом.

НЕ БУДУТЬ ВПУСКАТИ БІЛЬШЕ ІМІГРАНТІВ.

КЕЛГАРИ, Алта., 3. червня. — Г. Б. Едсгед, робітничий посол федерального парламенту з Іст Келгари, одержав вчора телеграму від заступника міністра імміграції, який повідомляв його, що робляться кроки, щоб недопустити до виїзду дальших емігрантів з центральної Європи до Канади.

Посол Едсгед і інші робили зажадення, що до цього директукту приїдуть з центральної Європи за багато іммігрантів і для всіх них нема праці.

КІЛЬКО БУЛО ВСІХ ЖЕРТВ ТИФУ В МОНТРЕАЛІ.

МОНТРЕАЛ, 3. червня. — У місяці травні в Монтреалі було 1,565 випадків захворювання на тиф, а в квітні було 791 випадків і в березні 1,812. Епідемія розпочалася 4. березня і всіх випадків було 4,259.

В травні померло на шістьох 107 осіб, а в березні і квітні 233, разом 340 за три місяці.

В МЕКСИКУ УБИТО АМЕРИКАНСЬКОГО БРЮВЕРА.

ВАШІНГТОН, 3. червня. — Американський консуль у Гвадалухарі, в Мексикі, повідомив сьогодні державний департамент, що там убито американського горожанина Артура Брювера. Брювер був пострілений мексиканцем у своєму офісі в середу і на другий день, себто вчора, помер.

КОМУНІСТИЧНІ ПОСЛИ ПРОТЕСТУЮТЬ.

Губернатор північно-американського стейту Массачусетс, Алвен Т. Фулер, одержав таку кабелеграму від комуністичної фракції польського союму: "В імені робітників у Польщі протестуємо енергично проти плянованого страчення товаришів Сакка й Ванзеті американською буржуазією".

ЗАКРИТТЯ "ПРОФ. ВІСТЕЙ".

На передодні першого травня, поліція опечатала редакцію часопису "Проф. Вістей". Був це одиникий професійний орган на Західній Україні, що боронив класові інтереси робітництва й селянства, зорганізованого у класових профспілках. Відповідального редактора "Проф. Вістей" тов. Андріяна Гошовського арештовано.

ВЕЛИКА ТРЕЙД-ЮНІЙНА КОНФЕРЕНЦІЯ В СТОЛИЦІ КИТАЮ.

На конференції були делегати від 14½ мільйонів організованих робітників Японії, Кореї, Франції, Радянського Союзу, Америки, Англії й Яви.

ГАНКОВ, 1. червня. — Від 20. до 26. травня відбувалася тут Пан-тихо-океанська трейд-юнійна конференція, на якій були заступлені через делегатів 14½ мільйона організованих робітників Японії, Кореї, Франції, Радянського Союзу, Китаю, Злучених Держав, Великої Британії й Яви.

Австралійські делегати не могли прибути на конференцію через те, що австралійський уряд відмовився видати їм паспорти. Мексиканські делегати заізналися в дорозі. Філіппінська Федерація Праці вислала каблем привіт і висловила жаль з того факту, що не може назначити делегатів на конференцію через свій власний конгрес.

Важніші рішення конференції є такі:

1) Підтримка китайської революції й протест проти імперіалістичної інтервенції.

2) Боротьба проти загрози війни на Тихому океані.

3) Підтримка національних визвольних рухів в Індії, Кореї, Яві, Філіппінах і країнах латинської Америки.

4) Економічна програма, що включає 42-годинний тиждень праці, соціальну охорону для жінок, скасування диточої праці, однакову платню за однакову працю, свободу для організування робітничої інспекції й скасування грошевих кар.

5) Встановлення постійного секретаріату для розповсюдження інформації й приготування до Пан-тихо-океанського конгресу слідуячого року.

Секретаріат становлять п'ять членів; головним секретарем є Іра Бравдер зі Злучених Держав, заступником секретаря є Анліян з Радянського Союзу. Іншими членами секретаріату є Нічіда з Японії, Су Шу-Чен з Китаю і Гарден з Австралії.

Су Шу-Чен є головою Всекитайської Федерації Праці й міністром праці в ганковському уряді.

Суд відкинув всі внески обоброни, щоб відкозити розправа, а також відкинув домагаання, щоб обвинувачених судила лава присяжних.

Донові й Милерові грозить по три роки в'язниці. Присуд мав бути виданий минулої п'ятниці, одначе відомостей про нього ще немає.

Величають сина, а не згадують нічого про батька.

Батько авіатора Ліндберга був конгресменом і виступав проти приступлення Злучених Держав до війни.

ВАШІНГТОН, 1. червня. — Цілий світ величає тепер Чарлса Ліндберга за його смілий перелет аероплянком з Нью Йорку до Парижа, але лише кілька років тому назад імя його батька було анатемою (прокляттям) і молодий хлопешть його мати були досить нещасливі.

Батько Ліндберга, який вже попер, поповнив за життя "великий злочин" через те, що виступав рішучо проти приступлення Злучених Держав до світової війни. Він був у той час конгресменом з Міннесоти.

Хоч він був вибраний як републиканець, він піддержував політику сенатора Ла Фолета й за цілий час свого перебування в конгресі ніколи не був змішаний в брудну політику. Та цього не досить. Коли в

1917 році президент Вилсон почав штовхати Злучені Держави до війни, старий Ліндберг виступив проти войовничої політики уряду й гостро її осуджував. Тоді він стягнув на себе гнів всієї "патріотичної" братії.

Тепер капіталістична преса, яка так розхваляла молодого Ліндберга за його подвиг, ані словом не згадує про батька авіатора, хоч кореспонденти буржуазних газет позбирали всі факти про нього.

БРАНТІНГ ВІДВІДАВ САККА Й ВАНЗЕТІ.

БОСТОН, Мас., 31. травня. — Георг Брантінг, шведський адвокат, відвідав вчора Сакка й Ванзеті у в'язниці в товаристві Вільяма Дж. Тамсона, головно

го оборонця засуджених.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ПИТАННЯ ФАХОВОЇ ОСВІТИ У КРАЇНСЬКОГО РОБИТНИЦТВА

Едмонтон, Альта.

Питання фахової освіти для українського робітництва стає щораз більше предметом дискусій — воно стає щораз більше актуальним питанням дня. Куди не поглянути, всюди можна почути голоси наших робітників — головним чином в західній Канаді, що умовини життя простіші, та економічною ситуацією робітників позбавляється, до того і безробіття зростає серед звичайних чорноробів в той самий час, коли фахові робітники майже не знають, що таке безробіття. Звісно є й той факт, що між українським робітництвом саме найменше фахових робітників; їх є зникаючо мале число, зате ж загальна українська робітництво становить якраз категорію чорноробів від ліси, зопята, пилу і т. ін.

Були часи, коли в західній Канаді треба було якомога більше робити чорноробів, коли цих рук треба було до користувачів в культурній країні. Тоді чорнороб міг знайти працю всюди і заробити добре. Зараз машина замінює примітивні знаряддя як в копанню каналів, при висушуванні дощів, при короченні фармів. Замінила машина примітивні знаряддя, але й звільнила багато рук від праці. Той процес відбув в значній частині сільсько-земельній праці (тут на заході такі ліси бувають), але і що сезонною роботою в більшій частині виконує машини. Пишуть, що західна Канада економічно підноситься, а бачиться, що не фахові робітники бідають. Підчасляючи нефахові робітники (пропорційно) то бачиться, що найчисельніший клас творить Україну, Славонию, Польню, менший Німці, Швеція і Французи, а найменший Англія. На 100 Українців 80 являється сезонною роботою, коли до сезонних робіт звичайно і майстерську працю. Як заробити тому, як чорноробові хронічно свою екзистенцію?

Введення є так важкі до вивчення, що лише держава зможе їх втримати. За не ТУРФДІМ, служби, може викликати та пропаганда за фаховою освітою. Щоб тим способом вбити зубожіння серед українських робітників швидко, я не вірю. Але можна передувати, що коли частину наших робітників (парубки і дітчат), скуче позаробити над собою і стане фаховими робітниками, то пінесе себе матеріально і допоможе робітничому рухові. Чим українські фахові робітники можуть допомогти робітничому рухові?

Мені приходить на думку висказ одного коїного лісера: "Тому кілька літ Україні були перешкоджалими скєбами, а нині є носіями класової солідарності. Можна сподіватися, що вони не згубили-би класових принципів, будучи фаховими, між якими так багато відчувується брак елементу з пролетарською інтелігенцією".

З цих рідких мотивів я вважаю, що після часів, де ним треба звернути увагу на фахове обслуговування широкого класу, як також і всього українського робітництва.

ВРОГИ ПОСТУПУ.

Рорктон, Ман.

В нашій місцевості Рорктон, Ман., гурток свідомих робітників завдав аматорський гурток, який поставив собі за ціль започаткувати культурно-освітню працю між місцевими робітниками і фермерством і поставивши перші півдани під робітничо-фермерську організацію в цій місцевості.

Але цей намір не подобався греко-католицькому попаві, який накінувся в трубий спосіб на цих свідомих робітників, прозиваючи їх публічно в церкві різаними, дїкунами, московськими агентами, безбожниками і т. ін. Різаними в дїкунами назвав їх тому, що деякі з них товарищів були на війні і — мовляв — на війні надалися "зубити людей".

Ця груба поведінка попа, його безлітствана лайка на чесних робітників, які не дали йому найменшої причини до цього, викликала загальне обурення. І це спонукало я мене загаворити публічно про це бруталне нахабство попа, хоч ніколи я не люблю "накидатися на них, ні на їх церкву. Однак в цьому випадку справедливість вимагає дати йому, як людині, а не як попові, належну відповідь, бо-ж звісно, коли ніхто з нас ніколи його не ціпав, він не має права лаяти людей в церкві. Цєю лайкою він доказав найкраще, що культурний, а хто дїкуни. Що до "різаним", то я бажав-би поспитати цього попа, чи між-би він доказав хоч-би одному з цих робітників, що він повповин коїбубдз яке вбївство навіть на війні?

ВІДОЗВА

Відділу ТУРФДІМ в Салборн, Онт., до українських імігрантів в Галичині і Буковині.

Салборн, Онт.

Дорогі Товариші! Згадаємо, що не в гараздах ви полизали свій рідний край, своє село, в якому ви зросли; покинули своїх рідних від корінню і сваюле панів і паниських катів. Ви залишили Галичину і Буковину під терором жандармів і русифікації, які нищать нашу культурну здоботу, а свідоміми наших братів ваших тримають в тормах.

Тому ми, українські робітники, з'організували в робітничій організації Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, ключемо до вас, наших новоприбулих братів і товарищів по неладі, щоб масово вступили в нашу робітничу організацію. Кожному свідомому робітничому мислю в робітничій організації, яка дасть порадю, дасть знання, які свідомість, відкриваючи очі — хто він і що він має робити і як боротися. Робітничі можуть і мусть боротися всі разом, плече в плече, всі спільними силами в одиної мінці лаюво, бо тільки тоді вони вступять вибороти свої кращі умови праці і життя. Одинадцять ніколи не здобув оподіщення своєї долі.

Не давайтесь заманувати ріжким агентам, які прикриваються словом патріотизму.

Вони самолюбів і дають тільки про свої книжки, а під маскою патріотизму у них криється тільки одна мета — визискувати, торгувати шкідливо навіть своїх рідних братів.

Тож зрозумійте наш клич, послухайте голосу наших ширших товарищів-чорноробів, з'організуйтеся в українській організації ТУРФДІМ. Зокрема-ж відділ ТУРФДІМ в Салборн, Онт., залікає всіх новоприбулих братів з Галичини і Буковини, які знаходяться зараз в Салборні і околиці, щоб зголосились до Укр. Р. Дому в Салборні, де їх ширше приймуть з'організуйте товарищів і дадуть їм ширі поради і вказівки.

Пам'ятайте ще раз, що тільки в єдиній організації наша сила, наша надія на краще життя!

За адресою відділу ТУРФДІМ в Салборні — І. Сорока.

ВІДОЗВА

до односельчан села Горнодіня, пов. Горюдена, Галичина.

Дорогі Товариші! Односельчане!

Тяжке невідрадне положення заставляє нас звернутися до вас, до дороги земляки, на чудний, з просьбою о поміч у великій ділі, в будувани святині науки, в будувани власної домівки, в котрій мавби вестися все культурне життя нашого села.

Безм'я вам відомо, яке життя представляє наше село, де крім корини, яка є тимуть і пужека наших год сподіватися в ділі, нема де зійтись, поведитися, згуртуватися, завабитися.

Відчуваючи брак власної домівки, завязався в нас комітет будови, який вже зараз збиратися засоби в матеріалі і грошах. Однак кошта цієї будови ніби біди, а по части нещодо самої селане не в силі покрити, тому комітет звертається оцю дорогою до всіх вас, дороги брати, з просьбою, щоби ви пішли садами наших сусідів з Поточки, котрі прислали значну суму грошей. За ті гроші і

не маючи що іншого до роботи, гудять робітничі організації, кидують болотом на більшовників, а буржуазно-патріотичні гасети черпають звідси свої "аутентичні вісті" про робітничі організації, про Рад Союз і т. ін.

Звичайно — яке ішло, таке здибало.

Але свідомому і чесному робітничому ніяк не по дорозі з такими людьми.

В. Рудічук.

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА.

Ніпгтон, Онт.

В місцевості Ніпгтон, Онт., працює багато українських робітників при будові павергазу. Люде працюють тут тяжко по 10 — 12 годин дено за дуже низьку платню й при найгірших харчах. Вспоминатися в компанії нема що й пробувати, бо вона зараз видалає з роботи, хто поважитися словечком вліпнутися. Між робітниками повно компанійних шпівнів. Не досить того, що умовини праці прямо невинні, що поведуться з робітниками гірше як з худобою, горюже, що "кому не подобається, може зараз забратися, бо на його місце компанія знайде пів сотні другий", — до того всього для життя робітників нема тут найменшої охорони. Компанія кипить собі зі всього і не робить ніяких заходів, щоб небезпечку для життя боїдз зменшити.

І. Сембай.

датки селяні нині пишуться в Поточки гасеті поверховий дім. Тому ключемо до вас, дороги земляки, не дайте загубити Горнодінь, збирайте датки, заохочуйте всіх свідомих братів громадян, щоби бідалою легкою причинилося до зваїтлення власної хати в Горнодінь. Поірте нам, що лише тяжке, невідрадне положення змушує нас відвестися до вас і ми певні, що ви нам не відмовите, за що вам згора складемо ширшу подяку.

Зібрані гроші просимо вислати реєстрованим листом на руки підписаного скарбника, а листи з іменами жертвовців на руки писаря комітету.

За комітет будови "Народного Дому" в Горнодінь Андрій Черев, голова; Дмитро Москалик, скарбник; Андрій Стайок, писар.

ЗВІТ ІЗ ЗАПОМОГОВОЇ АКЦІЇ.

Трансконда, Ман.

Комітет допомоги жертвам кривавого вістря в Дзвиничі, Галичина, складає очим звіт з своєї діяльності як слідує:

Дня 19-го лютого ц. р. була помічена в "У.Р.В." відозва п. з. "Поможіть жертвам терору". В той відозві горючили, що в селі Дзвиничі, бородчанського повіту, 22-го грудня 1926 року вбух страйк в ковальні земного воску і в тім страйку згинуло від кулі польської поліції 3-ох українських робітників, а також багато було ранених. Далше було сказано, що кілька робітників, членів відділу ТУРФДІМ в Трансконді, сформували комітет, що мав зайнятися збіркою грошей, щоби дати хоч маленьку поміч осиротім роліди. Однак не можна було багато допомогти в цій справі тому, що тепер тяжкі часи, а також ці самі товарищів брали участь в кампаніях, що відбуваються в минулих трох місяцях на ріжні робітничі цілі.

Зібрано на цю ціль \$44.25. Ці гроші вилано на руки Робітничого Комітету, до якого входять товарищів: В. Гнатюк, Г. Дмитринин і М. Ватаманюк. Ці товарищів є членами відділу "Спілки гірників в Дзвиничі", і цей комітет має розділити ті гроші між потерпілими роліди. Оплата перших грошей коштує \$1.25.

СПИС ЖЕРТВОДАВЦІВ.

По \$2.00 зложили: П. Романець і В. Маршалюк; І. Богославець \$1.70; Марія Сибунчук \$1.25; По \$1.00: В. Черевко, Н. Зубик, М. Боднарчук, І. Панивник, Стандард Голсева Конфекцери, А. Осишська, Н. Комад П. Паладубий, К. Григорик, Н. Сибунчук, О. Сайчук, Д. Зубик, П. Ложа, Н. Різняк, Ф. Харко, М. Романець і Т. Романець; по 55 ц.: М. Хомета і М. Романець; по 50 ц.: М. Грабчук, Ф. Касин, Н. Небожук, Н. Гумнюк, С. Драбчик, М. Марголіс, О. Мороз, Н. Кремльська, Г. Никитюк, О. Липка, П. Калмык, Ю. Стасинши, К. Матиш, М. Патрілюк, П. Келвин, Д. Таньковин, В. Стодольний, П. Утричюк, Я. Метий, С. Пашкевич, О. Андрусюк, М. Трипінський і Т. Ємчук; по 25 ц.: І. Кожарюк, А. Повалюк, С. Музіка, Д. Галушак, П. Данилюк, С. Дубас, В. Михайлиня, О. Тимчук, П. Грабовський, І. Макав, Р. Луманський, М. Грималюк, Н. Шапи, Н. Н., І. Міринський, Л. Дубас, С. Мусятко, Г. Сафенюк, К. Сомик, Ф. Харко, В. Жуковський, О. Ніколюк, Я. Метий, М. Харенко; Т. Соболевський 20ц. Збірка у т. Ф. Тулинського \$2.50. Разом \$44.25.

Комітет, котрий займається цєю збіркою, складає ширшу подяку всім жертводавцям.

За комітет, Д. Зубик.

ЗБОРИ МІСЬКОГО КОМІТЕТУ ОБОРОННОЇ ЛІГИ.

Збори Миського Комітету Канадійської Робітничої Оборонної Ліги відбудуться в Укр. Р. Домі в середу, 8. червня, в годині 8-їй вечерю.

Делегати від польського й українського відділів обов'язково повинні бути присутні, бо є важні справи до вирішення, що відносяться до К.Р.О.Л. в місті Вінніпегу.

Леслі Моріс, секретар.

УВАГА, ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦЯ!

Перший пікнік в цім сезони відбудеться в неділю по полудні дин 12. червня ц. р. в тім самім місці, що й попереднього року, тоб-то коло Гейтінг-Парку.

Дайте всі масово на цей пікнік, щоб спільно разом забавитися весело й відсвятити свої гурди чистим повітрям. Там знайдете все, чого забажаєте: смачні перекуски, холодні напиться, гарну українську музику, танці, забави і т. ін.

Пікніковий комітет робить заход, щоб не тільки цей перший пікнік, але й всі слідуєчі випали як найкраще. І дійсно, програма цього пікніку буде дуже ріжнородна й багата.

На місце пікніку ідьте стріткаркою ч. 8, на яку зіслатьеся на вулиці Паркев і ідьтеся аж до кіна мінці, де гостей дождатимуть ті самі товарищів і товарищів і покажуть дальшу дорогу на місце пікніку. Тож приходіть всі масово і вчасно, а не пожадуєте цього!

Пікніковий комітет.

Чи ви є членом Комуністичної Партії Канади? Коли уважаєте себе свідомим робітником, то ставайте в ряди комуністичної партії й працюйте в її користь.

СВІТЛО

Box 1082 — Montreal, Que.

ВЕЧІР НАРОДНІХ ТАНКІВ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ



На цьому образку показано гуртовий танок, що називається "Метелиця".

СТАРАННЯМ УЧАСНИКІВ КУРСІВ НАРОДНІХ ТАНКІВ ПРИ ВІДДІЛІ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ ВІДБУДУТЬСЯ В СУБОТУ, 11. ЧЕРВНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ ВЕЧІР УКРАЇНСЬКИХ І ІНШИХ НАРОДНІХ ТАНКІВ ПІД ПРОВІДОМ ТОВ. І. ГОЯ. ПРОГРАМА ДУЖЕ БАГАТА, РІЖНОРОДНА, УЧАСТЬ ВІЗЬМУТЬ ТАНЦЮРИСТИ І ТАНЦЮРИСТКИ ОБОХ КУРСІВ І РІЖНОГО ВІКУ. ВЕЧІР ЗАПОВІДАЄТЬСЯ ВЕСЕЛИМ, ЯК ЗВИЧАЙНО НА ЗАКІНЧЕННЯ СЕЗОНУ І ГРАТИМЕ ПЕРШОКЛАСНА ОРХЕСТРА. Є ЦЕ ШЕ ОДНА НАГОДА ПРОВЕСТИ ГАРНО ВЕЧІР У ВЕЛИКОМУ ГУРТІ РОБИТНИКІВ І РОБИТНИЦЬ ТА ПОЛЮБУВАТИСЯ НАРОДНИМИ ТАНКАМИ РІЖНИХ НАРОДІВ. НА ЦЕЙ ВЕЧІР ТИКЕТИ ЗНИЖЕНІ, БО ЛИШЕ ПО 25 ЦЕНТІВ ДЛЯ ВСІХ. ПРИХОДИТЬ ГРОМАДНО! ПЕРЕКАЗУЙТЕ ЗНАЙОМИМ. НЕ ЗАБУВАЙТЕ, ЩО ВЕЧІР ЦЕЙ БУДЕ В СУБОТУ 11. ЧЕРВНЯ І ЩО ТИКЕТИ ЛИШЕ ПО 25 ЦЕНТІВ.

УВАГА, ВЕГРЕВИ І ОКОЛИЦЯ!

Не забувайте, що заходом Драмспівгуртка з Гейрї Гіл відобразиться в четвр 9. червня в Український Робітничо-Фармерський Дім в Вегревел комедія на 4 дії, п. н.

"КЛЮБ СУФРАЖИСТОК".

По представленню забав. Просимо о численну участь. Заряд.

ПОВДОМЛЕННЯ

для членів Р.З.Т. з Саундерс Вест і Алекс, Альта.

Очим повідомляемо бувших членів Р.З.Т. з Саундерс Вест і Алекс, Альта, котрі вїхали з гідними місцевостей, а бажали-б дістати переписні картки, що зверталися в тім справі до відділового секретаря в Алексі, Альта, на слідуоцю адресу:

N. Popenik, secretary of The Workers Benevolent Association, Alexo, Alta.

ВЕЛИКА НОВИНА!

НОВИ ВИДАННЯ ВИДАННИЦТВА "НОВИЙ СВІТ" В МОНТРЕАЛІ.



"Практична Утопія" — це найбільш цікава й оригінальна книжка, яку видано першим раз на українській мові в Америці. Це гарна теоретична легка студія, зладжена у формі цікавого і захоплюючого оповідання.

Зміст книжки ілюструє подорож одного американського робітника по новій країні (без "хлопа і пана") суспільного устрою, та передає нам дуже цікаво-корисні робітничо-селянські картини з громадського життя у практичній утопії.

Книжка об'їмає п'ять аркушів гарного чіткого друку і складається з 13-ох великих розділів: питань, пояснень, відповідей міркувань, спостережень, думання, політики, економі, научної практики, дискусій, розмов, переказів то-що.

Чотири-барвна ілюстрована окладинка.

Ціна одного переписника 50 ц.; 6 — \$2.50; 13 — \$5.00; 30 — \$10.00.

"Світ" по зниженій ціні: Практична утопія 50 ц.; Підземне царство з 65-ма образами 50 ц.; Нарис економічної географії з 44-ма географічними і історичними малюнками 60 ц.; Нарис евристоричних подій з 30-ма образами 40 ц.; Ілюстрований альманах 40 ц.; Ілюстрована робітничая читанка 35 ц.; Розвиток людства 25 ц.; Як поставив світ з 22-ма образами 20 ц.; Чому позичали віру 10 ц.; Велике місто 10 ц.; Смерть Франка 10 ц. Разом \$2.50.

Ширити скрізь видання "Нового Світа".

Замовлення з грішми шліть на адресу:

NOWYJ SWIT Box 1082 — Montreal, Que.

ПЕРШИЙ ПІКНІК В ЦІМ СЕЗОНІ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИХ РОБИТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ ДІМ У ВІННІПЕГУ відбудеться

В НЕДІЛЮ, 12. ЧЕРВНЯ 1927 РОКУ НА ФАРМІ Р.З.Т. В ІСТ КІЛДОНАН

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК

Місце пікніку те саме, що й минулого року. На пікніку будуть смачні перекуски, холодні напиться, ріжні спортові гри і танці і т. ін. Пригварати буде добріа орхестра. Місце на пікнік чудове. Площа гарно вичищена, де зможе весело провести день. На площі збудовано будинок, в якому певна частина публіки зможе скоритися на випадок дощу.

ЯК ІХАТИ: Беріть стріткарку "Кілдонан" і ідте нею аж до кіна. Там треба переїхати на "Сейнт Пол" кару (шо коштує три центи) і ідте нею аж до Fortier Ave. Вся їзда коштує 8 центів. На місці вас стринуть представницькі комітету.

ІДТЕ САМІ Й КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОІХ ЗНАЙОМИХ.

В РАЗІ НЕПОГОДИ ВІДБУДЕТЬСЯ ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ.

УВАГА, ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦЯ!

Очим повідомляемо всіх українських робітників і робітниць міста Венкувер і околиці, що т. І. Клібонський, вертаючись з західної Брітїши Колумбїї назад до Венкувер, в нише наведені дні виголосить 4 лекції на слідуоці темі: "Становище жінок в суспільстві"; "Інтелігенція і робітничая класа"; "Класи і комуїністичная партія"; "Що таке містечтво?"

Лекції відбудуться в диня 12, 15, 19 і 22. червня ц. р. в Квінтон сали в годині 8. вечерю.

Товариші і Товарищів! Ми у Венкувері маємо дуже мало нагоди почути добрих робітничих бесідників на українській мові, тому-то нашим робітничим обов'язком є прийти і користуватися з цієї тако давно-бажаной нагоди.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі своїх двох товарищів — Василь Петриню, з Серафінськ, повіт Горюдена, який недавно мав перебувати в Ная-гарі Фелс, Онт. і Івана Чайку, з села Стрїдча, того самого повіту. Хто знав-би про них, або вони самі, хай зголосяться на адресу:

T. Mylenky 14712 Wood St., Harvey, Ill.

ПОШУКУЮ товарища Петра Кучерського, з села Стрїдча, повіт Горюдена, Галичина. Маю до него важну справу і зарозум лист від крєпика Івана Кучерського з Чехо-Словацщини. Перебував переважно в Салборні, Онт. Хто знав-би про него, або він сам, прошу зголоситися на поштову адресу:

P. Gregolinsky 73 Augusta Ave., Toronto, Ont.

МАЮ НА ПРОДАЖ гросер і буєр стор під ч. 153 Мендґрег стр. у Вінніпегу. Стор в положенню дуже добрий, бо при голівній вулиці Селкир. Рент лише \$16.00 в місяць. Продаю, бо з причини надїраного здоров'я мушу виїхати з Вінніпегу лікуватися. Весь товар і всі потрібні до стору річі продам за \$1200.00. Зацікавлені хай зголосяться до того-ж стору на поштову адресу.

Василь Панчук.

МАЮ НА ПРОДАЖ льот в Брітїши Колумбїї в містечку Вест-Вашингтон. Перебував переважно в Салборні, Онт. Хто знав-би про него, або він сам, прошу зголоситися на поштову адресу:

D. P. Senkow P. O. Box 87, (69) Steinbach, Man.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ!

Очим повідомляється всіх членів українського відділу К.П.К. у Вінніпегу, що слідуочий мітінг відбудеться у вівторок, 7. червня в год. 8.15 веч. в партійнім льокалі п. ч. 267 Селкир Евіно.

Обов'язком кожного члена і членкині укр. відділу присути на цей мітінг, бо є важні справи до полагодження. Заряд.

ОЧИМ ПОВІДОМЛЯЮ інтересованих, що я відкрїв герез і виклююю іскрі направи совісно і по приступних цінах. Також тримаю газоліну, оливу і шмір.

І. Колозівський Dufferin Auto Service Garage (69) 342 Dufferin Ave.

МАЮ НА ПРОДАЖ гросер і буєр стор під ч. 153 Мендґрег стр. у Вінніпегу. Стор в положенню дуже добрий, бо при голівній вулиці Селкир. Рент лише \$16.00 в місяць. Продаю, бо з причини надїраного здоров'я мушу виїхати з Вінніпегу лікуватися. Весь товар і всі потрібні до стору річі продам за \$1200.00. Зацікавлені хай зголосяться до того-ж стору на поштову адресу.

Василь Панчук.

МАЮ НА ПРОДАЖ льот в Брітїши Колумбїї в містечку Вест-Вашингтон. Перебував переважно в Салборні, Онт. Хто знав-би про него, або він сам, прошу зголоситися на поштову адресу:

D. P. Senkow P. O. Box 87, (69) Steinbach, Man.

